

放下自己的小家，辞去一月七千元的工作

宋道福辞职返乡只为照顾老娘

他辞掉了待遇优厚的工作，从四川返乡卖起了豆腐，只为了方便照顾得病的母亲。45岁的他，把尽孝当做人生的第一选择。

他是济南市长清区孝里镇宋庄村村民宋道福。宋道福曾在四川省服役12年，当兵第一年就光荣加入了中国共产党。1997年结婚生子，在当地安了家。2003年复员后，他选择了自主择业，每月7000元的收入，家庭幸福美满。然而，这一切因母亲的一场意外受伤而终止，宋道福毅然选择了辞职回家照顾母亲。

十几年前的一个麦收大忙时节，宋道福的母亲上屋顶晒麦子，不小心从梯子上摔了下来，造成腰椎断裂，随着年龄增长病情复发，无法动弹，生活不能自理。2018年5月，宋道福的父亲去世，母亲精神受到了沉重的打击，彻底“倒下”了。一边是自己的工作和妻子，一边是有养育之恩的母亲，宋道福选择放弃了自己的事业，舍下妻子和上大学的孩子，义无反顾地回老家照顾母亲。一日三餐，熬

药做饭，洗衣擦澡，康复按摩……他每日都重复着这样简单而又繁杂的家务。他说：“妈在家就在，照顾母亲天经地义，虽累但很安心。我受过军队大熔炉的锻炼，是一名共产党员，工作丢了可以再找，可是母亲只有一个，我不想做让自己后悔的事情。”

近日，笔者来到宋道福家时，他正在收拾房间，把物件摆放得整齐有序，地面也打扫得一尘不染。“母亲喜欢干净，每天我都会认真打理房间，尽量让屋里整洁一些，这样母

亲心里也舒坦。”宋道福说。

早上6点起床，宋道福第一件事就是先去看一眼躺在床上的母亲，然后等母亲醒后帮着穿衣，洗漱、吃饭。妻子远在四川居住，孩子今年21岁，正在读大学，和妻子儿子两地分居的他从未后悔过。

如今，在宋道福的照顾下，母亲的病逐渐好转。宋道福便拾起了他在参军前做豆腐的老行当，这样既能照顾母亲，又能补贴家用。每天在伺候母亲吃饭服药后，他给母

亲洗好水果、打开电视，就开始加工豆腐。加工完便骑着电动三轮车走街串巷，到附近几个村庄去卖，一天能赚个几十块钱。因为他在卖豆腐的时候从不斤斤计较，脾气和善，邻里纷纷捧场，都说要买就买“福”豆腐。

“我得感谢岳母和媳妇对我的支持和奉献，能让我有时间照顾母亲。”2019年3月，宋道福被评为孝里镇第十三届十大孝子。

农村大众报通讯员 田会银 周萍萍

夜里穿黑衣骑黑车，6天偷了73块电瓶

这小偷准备“四进宫”

农村大众报梁山讯（通讯员徐文静 郑龙君 孔伟建）徐某因为盗窃已经“进去”三次了，最近“出来”的时间是2018年的8月份。时隔还不到一年，他又“重操旧业”，在6天时间里就偷了73块电动车电瓶。5月14日，梁山县开发区派出所将徐某依法刑事拘留。

4月28日15时许，梁山县公安局开发区派出所接辖区群众李某报警称，停放在楼道里的电动车电瓶被盗。经排查，一骑黑色摩托车，带黑色口罩、黑色棒球帽的人员有重大嫌疑。5月1日15时许，开发区派出所所在梁山县城西侧的梁山街道办事处前尧村，发现嫌疑人用来专门存放电动车电瓶电池的出租房，起获疑似盗窃电动车电瓶73块，同时锁定嫌疑人徐某。徐某现年41岁，梁山县寿张集乡徐坊村村民。2000年，因盗窃一辆箱货面包车及机动三轮车被梁山县法院判刑4年；2011年，因盗窃电动车电瓶被汶上县法院判刑4年6个月；2016年8月，因盗窃电动车电瓶，被河南省台前县法院判刑2年2个月，2018年8月被判刑释放。因徐某有多次盗窃作案前科，反侦察能力极强，现已隐匿行踪逃逸。

5月13日12时许，徐某在梁山街道另一出租房内被抓获。该徐到案后，徐某对自己盗窃电动车电瓶的行为供认不讳。他交代，因为最近手头有点紧巴，就想到了干“老本行”。为了防止被逮，他挖空心思、精心布局，买了一辆二手车摩托车，为了防止夜间反光，他用自喷漆把摩托车喷成了全黑色，作案时穿的衣服从头到脚也全是黑色，摩托车平时不骑，作案时穿的衣服平时也不穿。除了租住的地方以外，他还另租了一处房子，专门用来存放盗窃来的电动车电瓶及其他赃物。这次“进去”，估计他离“四进宫”的日子已经不远了。



为孤贫儿童修缮房屋出资金

5月14日，郯城县马头镇采莲湖社区田站村孤贫儿童田青，从刘宗亮手里接到修缮房屋的5000元钱时，露出了笑容：谢谢大爷的帮助！我一定用好的学习成绩来报答您的恩情。

田青是郯城县三中初二级的学生，自幼失去父亲，母亲又远走他乡，她被奶奶抚养长大上大学。由于家庭生活条件艰苦，房屋年久失修，田青居住的房屋有的地方出现了漏雨和裂缝。马南社区房前村刘宗亮从社区书记张海滨和包点干部刘慧琴的口中得知这个情况后，主动向田青伸出了援助的双手。

刘宗亮是郯城县马头镇马南社区房前村黄麻生产的个体户，近几年每年都拿出几万元来做善事。他说：每做一件好事或帮助一次困难群众，感觉比自己挣再多的钱还要舒服。（高军 摄）

“流浪地球”26载 男子踏上回家路

农村大众报威海讯（通讯员陶遵臣）5月13日，对于流浪者严金江来说是个特别的日子。这天晚上，他在威海市救助站工作人员的陪同下，踏上开往老家河北沧州的火车，与寻找他多年的亲人相聚，结束了漫长的26年漂泊生活。

在被送到威海市救助站之前，严金江一直靠拾荒维持生计。5月8日，有市民发现严金江在山上点火做饭，报了警，公安民警赶到现场了解完情况后将他送到救助站。

“刚来的时候，他思维混乱，精神不太稳定，无法准确清晰地叙述自己的信息，时而说自己是北京人，时而说自己是上海人，并声称自己名叫‘杨建民’。”救助站的工作人员介绍。5月9日晚，威海市

救助站一名工作人员在与严金江聊天时，偶然问出了其老家叫“严铺村”。工作人员从这个信息入手，尝试寻找严金江的亲人，但却始终没有找到“杨建民”的有关信息。

随后，工作人员又将严金江的信息上传至山东救助寻亲专用群，在志愿者帮助下，找到了严金江的家乡。原来，他不叫“杨建民”，他是河北省沧州市泊头市富镇镇严铺村人，叫严金江，26年前，他从家中走失后，再也没有找到自己的亲人。

5月10日上午，通过严铺村村支书的帮助，威海市救助站工作人员与严金江的哥哥严金海取得联系。在视频对话中，时隔26年，严金江与严金海早已不认得对方的样

貌，但严金江却对着视频里的父亲，喊出了父亲的小名。

听到这声小名，严金江的父亲失声痛哭，确定他就是自己走失多年的小儿子。

对于远在沧州的严金海来说，26年后能够找到弟弟，确实是一个很大的意外和惊喜。

据严金海在视频中介绍，他弟弟严金江的精神状况一直不太稳定，以前就经常往外跑，家里人常外出寻找他。26年前的那次走失，一家人再也没有找回他。开始那几年，严金海到外地拉货，每去一个城市，都会四处打听有没有弟弟的消息，母亲也经常打车外出寻人。但那时的救助机制还不完善，寻人如同大海捞针，

一次次寻找无果后，一家人渐渐陷入绝望。

“三年前，我母亲过世，去世前，她还念叨着弟弟，希望能够再见到他一面，这个愿望最后没有实现。”严金海遗憾地说，自从前几天父亲通过视频见到了弟弟，情绪就一直很激动，没想到时隔二十多年，还能与小儿子再次重逢。

5月13日晚上，严金江与威海市救助站工作人员一起乘坐火车前往河北沧州，抵达沧州市救助站后，由当地救助站工作人员将其送回亲人身边。

对此，严金海高兴地表示，这一次，他一定会好好照顾弟弟，不让他再次离开亲人、离开家。

捐款箱前排起长队

众人伸手救助烧伤村民

农村大众报滨州讯（通讯员冯志强）5月13日，滨州市滨城区滨北街道办事处吴家村的健身广场上，为村民吴玉华、吴亮亮设置的捐

款箱前排起了长长的队伍，全体村民和社会爱心人士纷纷伸出援助之手。当天，就为两人捐款1.2万余元。前不久，一场突如其来的厄运

降临在吴玉华和吴亮亮身上，两人不幸遭遇了火灾。吴亮亮全身烧伤85%，吴玉华全身烧伤66%，入院至今仍在医院重症监护室，没有脱离

危险期。巨额的手术费用，对于靠打工和务农为生的两人家庭来讲无疑雪上加霜，况且两人都还有上学的孩子。

一方有难，八方支援！两人不幸烧伤的消息传出后，社会各界纷纷伸出援手帮助这个家庭。滨北街道办事处为两人拿出16万元，吴家村党支部书记得知信息后迅速转发到村微信群，群里的村民

又将信息转发到各自的朋友圈。爱心人士纷纷在微信朋友圈转发“水滴筹”筹款链接，10元、100元、200元、300元……爱心捐助迅速在微信群里汇集，共为两人筹集到爱心款18.53万元。

这次吴玉华、吴亮亮突遭厄难，村民们用最淳朴的相亲相爱，为这个家庭带来了希望和满满的爱。

